

HLASY JEZBOŘIC

Zpravodaj obce Jezbořice

ŠLOVO STAROSTY

DĚNÍ V NAŠÍ OBCI

Jezbořická šipka
Tenisový turnaj
Hry bez hranic
Vítání občánků
Nohejbal
Svatováclavský koncert
Stezka odvahy
Krmítka
Český den proti rakovině
Rozsvícení vánoční jedličky
Mikulášská nadílka

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

STŘÍPKY Z HISTORIE

PLÁN AKCÍ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA



obec
JEZBOŘICE

Milí spoluobčané,

rok 2023 se pomaličku nachýlil ke svému poslednímu měsíci. Rozsvícení vánoční jedličky mělo díky zimnímu počasí krásnou adventní atmosféru. Děti si mohly zasáňkovat a zabobovat na místní Kamence. Bylo hezké vidět, jak si užívají zimní radovánky. Sníh však dlouho nevydržel, ale snad se nám zima ještě předvede. Doufám, že jste prožili vánoční svátky se svými blízkými, v kruhu svých rodin. Odpočívali jste, shlédli vánoční pohádky a děti byly spokojené s nadílkou od Ježíška.

V příštím roce bychom rádi uskutečnili kulturní akce, které pravidelně pořádáme. Velice nás to mrzí, ale babský bál, vzhledem k finanční náročnosti, mezi nimi nebude. Bál plánujeme až na rok 2026.

Z počátku roku bude probíhat rekonstrukce nebytových prostor v bývalé škole. Bude zde vytvořeno komunitní zázemí pro spolky a Vás občany. Plánujeme také zhotovení nové fasády. Další akcí bude výstavba schodiště nad koupalištěm, revitalizace obecní knihovny, druhý povrch cesty od mostku pod Kamenkou k ČOV, oprava vnější hřbitovní zdi, zhotovení cesty ke hřbitovu, parkovacích míst a výsadby před hřbitovem (plánujeme dotaci z MAS). Plánujeme výstavbu chodníku od čp. 90 - Bondorovi k čp. 141 - Čápovi a chodníku od čp. 57 - Turynovi k čp. 68 - Štěpánkovi. V horní části obce od čp. 94 - Marečkovi k čp. 14 - Hálovi proběhne rekonstrukce veřejného osvětlení, z důvodu plánované rekonstrukce distribuční sítě NN v obci ve spolupráci s ČEZ. Velmi důležitá je také výměna rozvodných trubek ČOV. V současné době je kapacita čistírny naplněná a již není možné připojení žádných objektů. V blízké době nás čeká intenzifikace ČOV, která bude finančně náročná. Jsem velmi rád, že se podařilo zrekonstruovat dětské hřiště na návsi. Při příznivém počasí doladíme na hřišti terénní úpravy. Obdrželi jsme žádosti dvou občanů týkajících se stromů v blízkosti jejich nemo-

vitostí. Na základě žádostí a znaleckého posudku byly odbornou firmou upraveny stromy u Podolky, které ohrožovaly majetek žadatelů.

Mnozí z Vás se dotazují, jak to vypadá s koupalištěm. V lednu letošního roku podal spoluhajitel pan M. H. negatorní žalobu na ochranu vlastnického práva, kdy se domáhá vyklizení areálu koupaliště. O této skutečnosti jsme se dozvěděli 20. 7. 2023. V únoru 2024 proběhne soudní stání u Okresního soudu v Pardubicích. K řízení jsme připravovali množství podkladů. Na areálu koupaliště nám velmi záleží. Je to místo, které místní občané vytvořili vlastními silami a mělo by sloužit i dalším generacím. Do doby rozhodnutí ve věci podané žaloby svědčí nadále obci přiznaná ochrana držby.

Rád bych poděkoval zastupitelům za jejich práci pro obec. Děkuji paní Ing. Lence Fajmonové za výborné pracovní nasazení, účetní a administrativní práce. Děkuji panu Čestmíru Brožkovi za správu naší čistírny, paní Haně Hostinské za péči o knihovnu a malíři panu Petru Langrovi za překrásně vedenou kroniku. Děkuji našim brigádníkům panu Jiřímu Kounickému, Václavu Duškovi a Josefu Beňušovi za skvělou péči o obec. Děkuji panu Marku Poliakovi za dlouholetou péči o Hospodu na Koupališti. Respektujeme jeho rozhodnutí ukončení pronájmu hospody a přejeme mu hodně štěstí v další práci. Velké díky patří členům SDH, a hlavně členům naší JSDH, kteří nám pomáhají. Jejich práce je posláním. Všichni ji dělají zdarma a často ve svém volném čase. Ne každý zaměstnavatel je ochoten tolerovat jejich nepřítomnost v případě zásahů. Díky patří také Vám všem našim občanům.

Ze srdce Vám přeji zdravý, šťastný a klidný rok 2024. Těšíme se na Vás při novoročním koncertu v kostele sv. Václava v sobotu 6. 1. 2024.

Josef Šlégr, starosta obce

Jezbořická šipka

V sobotu 12. 8. 2023 uspořádal šipkařský tým z Jezbořic již IV. ročník Jezbořické šipky.

Tato soutěž má dobré reference, které nám přilákaly prestižní šipkaře. Jsme velmi rádi, že se nám Jezbořickým šipkařům podařilo pořádat turnaj na domácí půdě. Soutěže se zúčastnili profesionální hráči i amatéři, před nimiž smekáme. Účastníky turnaje podpořili domácí diváci.

Turnaj se skládal ze čtyř turnajů:

- 1) Dvojice - 30 dvojic - 1. místo – Komora Martin / Zippo tým Štít / Čermák Daniel / Avengers Dašice
- 2) Jednotlivci - 46 hráčů - 1. místo – Dobšíček Jan (U Ajšíra Studnice)
- 3) Ženy - 5 hráček - 1. místo – Čáslavská Lenka (Slatiňany)
- 4) Neregistrovaní - 10 hráčů - 1. místo – Němcová Tereza (Skarabeus Slatiňany)

Jako hlavní pořadatel musím především poděkovat za velkou podporu a pomoc obci Jezbořice, panu starostovi Josefu Šlégrovi. Samozřejmě nesmím opomenout podporu ve formě sponzorských darů od Obce Jezbořice, Autodopravy Libor Matějka, Kooperativy a.s., p. Dušana Erbena, Uzenářství Hubený a Jožák Heřmanův Městec. Děkujeme také provozovateli Hospody na Koupališti Marku Poliakovi.

Děkují všem, kteří se podíleli na přípravě turnaje. Vážím si veškeré pomoci a budu se těšit na příští rok opět v Jezbořicích. Za vše moc děkuje tým ŠK Jezbořice a má maličkost Kučera Martin.



Tenisový turnaj

V sobotu 13. 8. 2023 proběhl na tenisovém kurtu v areálu koupaliště tenisový turnaj o pohár starosty obce. Turnaje se zúčastnilo 12 hráčů. Vítězi letošního ročníku se stali pánové Vladimír Polák a František Meduna.



Hry bez hranic

V sobotu 2. 9. 2023 od 13:00 hod. se ve Starých Jesenčanech konal 29. ročník regionálních her bez hranic. Her se účastnila družstva z obcí Čepí, Jezbořice, Duban, Jeníkovice, Barchova, Klešic a Starých Jesenčan. Soutěžilo se v osmi disciplínách: vejce do ošatky, holínkový běh, napoj koně, vědomostní soutěž (život na vesnici), virgule, zatlukání hřebíku, vážení pisku a slalom s pneumatikou.

Tým Jezbořic reprezentovali Vítěk Svoboda, Radim Vrtáček, Aleš Smutník, Klára Kostolanská, Lukáš Bříza, Kamil Valenta a Kateřina Nechvílová. Naši stateční obsadili krásné čtvrté místo. Vítězem her se staly Staré Jesenčany.



Vítání občánků

V neděli 17. 9. 2023 jsme slavnostně přivítali tři občánky – Agátu Kubičkovou, Štěpánku Turynovou a Štěpána Kučera.

Děti obdržely pamětní listy a dárkové poukázky. Naším malým občánkům přejeme nádherný život plný zdraví, štěstí a rodičovské lásky.



Nohejbal

Po delší pauze jsme opět uspořádali noční turnaj v nohejbalu. Velká poptávka a zájem o noční závod nás přimělo s Liborem Matějkou k úvaze tento turnaj uskutečnit. Bylo to velmi rychlé rozhodnutí.

V sobotu 21. 9. 2023 od 19:00 se vše rozjelo. Přihlásilo se nám více družstev, než kapacita času dovolila. Přihlásili jsme pouze 10 družstev. Vítězem turnaje se po dlouhé noci stal Barchov. Velká gratulace týmu Barchova. Diváci mohli vidět kvalitní nohejbal a také luxusní exhibice. Všichni jsme si to užili a dovolím si říct, že byli všichni spokojeni. Počasí se vydařilo. Velké poděkování obci Jezbořice a Autodopravě Libor Matějka za podporu i věcné ceny do turnaje. Za catering u hřiště děkujeme panu Petru Křišťákoví – maso na grilu.

Vážím si veškeré pomoci a jsem rád, že jsme schopni společnými silami udělat takovou sportovní akci. Všem moc děkuji a budu se těšit na příští rok na hřišti. Kučera Martin.



Svatováclavský koncert

Ve čtvrtek 28. září 2023 se od 16,00 hod. konal v kostele svatého Václava Svatováclavský koncert. Koncert zahájil starosta obce Josef Šlégr.

Hudební zážitek si pro nás připravil pěvecký sbor Ad libitum pod vedením paní Petry Lojínové. Zazněly písně církevní, národní a také moderní.

Tradiční „Stežka odvahy v Jezbořicích 2023“

Stežka odvahy, která se konala v polovině září, přinesla nezapomenutelné zážitky více jak 250 účastníkům. Za přípravu a realizaci této úžasné akce vděčíme 40 dobrovolníkům z řad naší i z okolních vesnic. Vytvořili jsme zábavu pro děti a dospělé. Zároveň jsme propojili obce Jezbořice, Čepí, Barchov, Rozhovice, Heřmanův Městec a další místa pro společnou a dobrou věc. Příprava stežky trvala několik týdnů. Dle reakce dětí bylo jasné, že se investovaný čas vyplatil.

Stežka odvahy vedla od konce stežky přírodou u splavu k hospodě na koupališti. Děti na Stezce odvahy prožívaly smích, ale místy i strach. Nechyběla odměna v podobě pamětní plakety a sladkostí, které si děti odnesly domů.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem organizátorům za jejich kreativní nápady. Chtěl bych vyzdvihnout nadšení a práci všech strašidel, která se převlékla za pohádkové bytosti. Úžasné kostýmy strašidel dodaly akci atmosféru.

Děkuji také všem podporovatelům z řad našich občanů. Děkuji za dobroty pro děti, pomoc s organizací, skvělé myšlenky, které posunuly pomyslnou laťku o něco výše. Největší dík patří sponzorům stežky SDH Jezbořice a Obci Jezbořice, z jejichž příspěvku jsme nakoupili odměny pro malé nebojsy. Bez podpory všech těchto dobrých duší by se Stežka odvahy nemohla uskutečnit. Již nyní se těšíme na příští rok.

Za organizátory a SDH Jezbořice, Richard Někvinďa



Krmítka

Doufáme, že se nám rozrostla rodina majitelů krmítek. Jsme rádi, že myslíte na malé opeřence, kteří to mají v zimě těžké.

Pokud vlastníte krmítko, zašlete nám jeho fotografii e-mailem na naši adresu info@jezborice.cz. Podepsanou fotografii můžete také vhodit do schránky obecního úřadu.

Termín zaslání fotografií je do 31. 1. 2024. Všichni majitelé fotografií dostanou krmení do krmítka. Máme pro Vás ještě další překvapení, které se dozvíte až po zaslání fotografií.

Český den proti rakovině

Obdrželi jsme poděkování za spolupráci a podporu sbírky. Výtěžek činí krásných 4 456 Kč.

Děkujeme za všechny příspěvky a budeme se na Vás těšit ve středu 15. 5. 2024.

Obci Jezbořice

PŘI SBÍRKOVÉ PREVENTIVNÍ AKCI DESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ VE STŘEDU 10. KVĚTNA 2023 PŘI KAPROVCEM KYTŮK ŽIRÁNA ČÁSTKA

4 456 Kč



VYBRANÉ PŘÍSPĚVKY BUDOU UŽITY NA DLOUHODOBÉ PROGRAMY LEVÝ PROTI RAKOVINĚ PRAHA - NADROVOU FŘEVENŮ. ZLEPŠENÍ KVALITY ŽIVOTA ONKOLOGICKÝMI NEMOCNÝMI PODPORUJI VÝZKUM A PŘÍSTROJE VYKONÁVÁNÍ ONKOLOGICKÝCH PRACOVÍŤ.

www.odpr.cz - www.lpr.cz

DĚKUJEME!

Český den proti rakovině 2023



Logo grantu rakovina Praha

Za preventivní akce

MUDr. Markéta Prokešová



Logo státního úřadu pro léčbu rakoviny

Mgr. Jana Maláková

Rozsvícení vánoční jedličky

V sobotu 2. 12. 2023 byla rozsvícena vánoční jedličky na návsi. Program měl začít v 16 hodin, ale pořadatele zaskočily technické problémy s ozvučením z důvodu silné zimy. Začali jsme o půl hodiny déle. V úvodu zahrály a zazpívaly děti z kroužku mladých hasičů pod vedením manželů Turynových. Poté následovalo vystoupení sboru Hejkalové. Zazněly vánoční písně a koledy. Na závěr si sbor připravil písničku, kterou složil pro svého textaře, který s nimi nemohl zpívat ze zdravotních důvodů. Sbor vystřídal na podiu pan Jaromír Adamec se svoji Poctou Waldemaru Matuškoví.

Následovala rocková ohnivá show Aliatrix, která světly rozzářila jezbořickou návěs. Celé odpoledne vydatně chumelilo. Počasí vykouzlilo krásnou adventní atmosféru.

Vynikající občerstvení připravil pan Zbyněk Kouba se svým týmem. Děkujeme Švejk týmu za ozvučení celé akce. Děkujeme účinkujícím a všem, kteří nám s přípravou pomáhali.



Mikulášská nadílka

V úterý 5. 12. 2023 procházel Jezbořicemi Mikuláš s Andělem a Čertem. Navštívili děti v jejich domovech. Nebeskou poštou přišel Mikuláš seznam 43 dětí. Mikuláš byl spokojený, že se děti velmi dobře připravily a on je mohl obdarovat sladkou odměnou, kterou připravila obec. Ve večerních zprávách na TV Čert jsme se doslechli, že některé děti z Jezbořic dostaly i uhlí a svými malými hříchy lehce naplnily novou Mikulášovu knihu.

Nebeská družina věnuje svůj výdělek na podporu výstavby stezky přírodou, na nákup materiálu a mulče. Hezke vánoční svátky Vám přejí Anděl, Mikuláš a Čert z Jezbořic.



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Rozpočet za rok 2023 (k 15. 11. 2023)

Příjmy	9 761 815 Kč
Výdaje	11 075 291 Kč
Kultura	468 378 Kč
Hasiči	93 834 Kč
Péče o zeleň	516 439 Kč
Oprava komunikací	53 055 Kč
ČOV	323 650 Kč
Veřejné osvětlení	1 452 415 Kč
Pohřebnictví, hřbitov	160 572 Kč

Plán rozpočtu pro rok 2024

Příjmy	10 781 246 Kč
Výdaje	11 334 710 Kč

Deficit rozpočtu je hrazen z ušetřených financí obce Jezbořice.

Úřední hodiny obecního úřadu

Pondělí 16:00 - 18:00

V případě potřeby mimo úřední hodiny kontaktujte paní Fajmonovou na tel.: 607 425 676.

Poplatky TKO, plast, papír, sklo, bio odpad

Svoz TKO	262 181 Kč
BIO odpad	76 031 Kč
Nebezpečný odpad	49 925 Kč
Plast, papír, sklo	136 459 Kč
Celkové náklady	524 596 Kč

Počet placících osob - 427 (371 trvale žijících + 53 objektů).

Náklady na 1 osobu v roce 2023 činily 1 228 Kč.

Každý poplatník hradil částku 800 Kč.

(slevu měli občané ZTP a děti do 6 let ve výši 150 Kč).

K datu 31. 10. 2023 se vybralo celkem 332 635 Kč.

Obec z rozpočtu obce hradí zbylou částku ve výši 191 961 Kč.

Celkové příjmy ze zpětného odběru EKO-KOM v období od 1. do 10. měsíce roku 2023 činily 48 559 Kč.

Péče o místní hřbitov

Údržba a správa	81 387 Kč
PHM	4 800 Kč
Ochranné pomůcky	2 436 Kč

Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň

Údržba zeleně	371 910 Kč
PHM	13 632 Kč
Opravy nářadí	129 903 Kč

Veřejné osvětlení

Z důvodu dopravní obslužnosti se obecní veřejné osvětlení zapíná ráno od 4:00 h (první ranní spoj jede ve 4:40 h) a večer vypíná ve 23:30 h (poslední spoj jede ve 22:57 h). Lampy osvětlení jsou postupně měněny za LED technologii.

V roce 2023 uhradila obec Jezbořice městu Heřmanův Městec příspěvek ve výši 26 400 Kč na zajištění docházky pro předškolní a školní vzdělávání dětí.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Obecní knihovna

Knihovna je pro Vás k dispozici každé pondělí v čase od 16:00 do 18:00. V 1. polovině roku 2024 bude probíhat rekonstrukce knihovny. Z tohoto důvodu bude v knihovně dočasně omezený provoz.

Poplatek za stočné

Skutečné náklady za rok 2023 na čistírnu odpadních vod (ČOV) Jezbořice dle vyhl. č. 428/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů činily 613 050 Kč. Byly rozúčtovány takto: celkové náklady 613 050 Kč děleno 13 919 m³ (počet m³ vody, které byly odvedeny do ČOV) = 44,04 Kč/m³ (náklady na 1 m³).

Kalkulace nákladů na rok 2024 na ČOV Jezbořice dle vyhl. č.428/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů busou činit 934 500 Kč a budou rozúčtovány takto: náklady 934 500 Kč děleno 14 650 m³ (počet m³ vody, které budou odvedeny do ČOV) = 63,79 Kč/m³ (náklady na 1 m³).

Finanční výbor obce Jezbořice navrhl zvýšení sazby z původních 30,56 Kč/m³ na sazbu 63,- Kč / m³ pro rok 2024 pro občany obce. Důvodem zvýšení ceny stočného je od roku 2026 povinnost mít cenu vodného a stočného na sociálně únosné hranici. V roce 2023 je sociálně únosná cena v Pardubickém kraji 141,05 Kč. Pro rok 2024 je stanovena sociálně únosná cena 171,39 Kč, sociálně únosná cena stočného je 78,94 Kč. V současné době jsme hluboko pod sociálně únosnou hranicí a proto budeme cenu stočného postupně navyšovat v rozmezí dvou let. Životnost technologie ČOV je 40 let. Naše čistírna je stará 20 let a je v polovině své životnosti. Bude nutná obnova celé technologie čistírny.

Dle § 8, odst. 1 a 11 ZVaK vlastník a provozovatel vodovodu a kanalizace má povinnost vytvářet rezervu finančních prostředků na obnovu a dokládat jejich použití pro tyto účely. Směrnice Evropského parlamentu a rady 2000/60/ES v jednom ze čtyř nejdůležitějších cílů požaduje, aby uživatel nesl náklady na zajišťování a užívání vody odrážející její skutečnou cenu. To znamená dosažení samofinancovatelnosti vodárenské infrastruktury. Náklady na obnovu je nutné zajistit zahrnutím do cen pro vodné a stočné u všech subjektů, a tím sblížit podmínky na vodárenském trhu.

Pro naši obec to znamená, že bude nutné ročně spořit částku 376 000 Kč na fond obnovy. Navýšení spořené částky bude rozloženo do dvou let. V roce 2024 bude spořena částka 188 000 Kč a v roce 2025 bude spořena částka navýšena na 376 000 Kč.

Poplatek za psy

Poplatek za psy platí jeho držitel. Tím je osoba, která je přihlášená k trvalému pobytu nebo má sídlo na území obce Jezbořice. Poplatek činí 150 Kč za jednoho psa staršího třech měsíců, za každého dalšího psa staršího třech měsíců 100 Kč.

Svoz odpadu

TKO	každý čtvrtek
Plast	1x týdně
Papír, sklo	1x za 14 dní
BIO	dle naplnění
Plech	dle naplnění
Oleje	dle naplnění

Kontejner BIODPAD

→ Zde prosím ukládejte listí, trávu, plevel, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, kávovou sedlinu, zbytky rostlin, dřevní štěpku z větvi stromů a keřů, hlínu z květináčů, spadané ovoce.

✗ Není určen na zbytky jídel, jedlé oleje, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, exkrementy masožravých zvířat a další biologicky nerozložitelné odpady. Tento materiál prosím ukládejte do směsného odpadu.

Kontejner VĚTVE

→ Zde ukládejte větve ze stromů, ořezané nálety, roští, ořezané okrasné dřeviny (růže, tůje, brečtan apod.)

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Opravy – investice rok 2023

- Havarijní stav bytový dům čp. 54 (bývalá škola) - odhad 250 000 Kč
- Revitalizace dětského hřiště – 300 000 Kč – dotace POV, realizace podzim 2023
- Hasičský přívěs – původní cena přívěsu – 900 000 Kč, z toho dotace GFR – 450 000 Kč, krajská individuální dotace 300 000 Kč, doplatek obce - 150 000 Kč. Vysoutěžená cena přívěsu – 868 830 Kč, dotace GFR – 450 000 Kč, krajská individuální dotace pouze 150 000 Kč – doplatek obce 268 830 Kč.

Opravy a investice pro další roky

- Fasáda bytový dům
- Schodiště nad koupalištěm – 700 000 Kč
- Revitalizace knihovny Jezbořice – poslední místnost na OÚ, která není upravena
- Druhý povrch cesty od mostku pod Kamenkou k ČOV
- Rekonstrukce veřejného osvětlení od čp. 94 (Marečkovi) až k čp. 14 (Hálovi) – spolu s plánovanou rekonstrukcí distribuční sítě NN v obci ve spolupráci ČEZ, podklady se teprve připravují – příloha VO Obec Jezbořice – nabídka na 56 750 Kč ze dne 19. 9. 2023
- Chodník od čp. 90 (Bondorovi) – k čp. 141 (Čápoři) – budeme poptávat firmu na zpracování projektové dokumentace
- Chodník od čp. 57 (Turyňovi) – k čp. 68 (Štěpánkovi)
- Revitalizace ČOV – rozvodové trubky, výměna oplocení ČOV
- Hřbitov v obci – oprava vnější hřbitovní zdi, příjezdová cesta ke hřbitovu, parkovací místa, výsadba před hřbitovem (plánovaná dotace MAS)

Sběrný dvůr v Dražkovicích

Na separačním dvoře v Dražkovicích můžete od 1. 1. 2024 ukládat bezplatně níže uvedené druhy odpadů kategorie „O“ (ostatní) i „N“ (nebezpečný) mimo stavební sutě a eternitu v množství max. 300 kg na osobu měsíčně. Limitní množství pro uložení stavební suti je 200 kg na nemovitost měsíčně. Eternit lze odevzdat maximálně v množství 50 kg na nemovitost měsíčně. Občan je povinen se prokázat při předávání odpadu obsluze separačního dvora občanským průkazem s místem trvalého bydliště v obci Jezbořice. Jméno občana, adresa, množství a druh uloženého odpadu bude zaznamenán v provozní evidenci. Tato evidence bude podkladem k fakturaci. Provoz separačního dvora se řídí provozním řádem, který je uložen u obsluhy dvora. Na separačním dvoře je zakázáno odkládat odpad z podnikatelské činnosti. Ukládání odpadů je pro občany s trvalým bydlištěm v obci Jezbořice zdarma. Poplatky za odpad hradí v plné výši obec Jezbořice.

Otevírací doba	po, út, čt, pá	6:30 - 15:00
	st	6:30 - 17:00

Svoz nadměrného a nebezpečného odpadu

V roce 2024 bude dvakrát uskutečněn svoz nadměrného a nebezpečného odpadu. Pokud budete potřebovat odvézt odpad dřívě, nově budete mít možnost odpad odvézt na separační dvůr v Dražkovicích.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Přípravná třída v ZŠ Heřmanův Městec

Vážení rodiče budoucích prvňáčků,

od školního roku 2024/2025 bychom rádi na Základní škole Heřmanův Městec otevřeli ve spolupráci se zřizovatelem školy Městem Heřmanův Městec přípravnou třídu. Přípravné třídy základní školy se zřizují pro děti s odkladem povinné školní docházky v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Tato třída je určena pro deset až patnáct žáků.

Děti jsou do přípravné třídy přijímány na základě žádosti rodičů, která je podložena doporučením školského poradenského zařízení (pedagogicko – psychologická poradna).

Činnost pedagoga v přípravné třídě je zaměřena na systematickou přípravu dětí na zahájení vzdělávání v základní škole. Cílem je vybavit dítě odpovídajícími dovednostmi a návyky (rozvoj řečových dovedností, samostatnosti, sociálních dovedností, logopedická péče, apod.).

Vzdělávací program je upraven takovým způsobem, aby umožnil snadnější následující začlenění do vyučovacího procesu v první třídě, čímž se v důsledku předchází budoucím školním neúspěchům. Právě školní neúspěch může v řadě případů negativně ovlivnit další vývoj dítěte.

Organizace výuky se liší od mateřské školy. Samozřejmostí je snaha vyjít vstříc požadavkům rodičů na organizaci péče a respektovat individuální potřeby každého dítěte. Denní program by začínal jako pro žáky celé školy v 7:45 a končil v 11:20. Děti by mohly navštěvovat školní družinu, jejíž provoz začíná v 6:15 a po vyučování končí v 16:30. Vzdělání žáků zahrnuje hry, činnosti zaměřené na sebeobsluhu a pobyt venku, rozvoj sociálních a komunikačních dovedností, hrubé i jemné motoriky, hudební i výtvarnou výchovu. Docházka dítěte do přípravné třídy je bezplatná. Děti nedostávají domácí úkoly.

Pro více informací nás neváhejte kontaktovat telefonicky 469 695 101 nebo prostřednictvím e-mailu sindelarovaj@zshm.cz. Odpovědi na nejčastější dotazy naleznete na internetových stránkách školy www.zshermanuvmestec.cz v sekci přípravná třída.

Mgr. Jana Šindelářová, MBA
ředitelka ZŠ Heřmanův Městec

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

SDH a JSDH Jezbořice

Milí spoluobčané,

druhou polovinu roku jsme zahájili naším hasičským táborem Soptík 2023, který se konal již popáté v termínu od 15. - 22. 7. 2023. Tábořili jsme na skautské základně na Seči. Dobrodružství, v kterém se neslo letošní téma bylo z pohádky do pohádky. V sobotu 19. 8. jsme jeli zabojet ve vaření kotlíkového guláše do sousedního Čepí. Letošní název našeho teamu byl JezGul. Vyvářili jsme si 4. místo od odborné poroty, 2. místo od diváků a byli jsme i nejlépe oblečeným družstvem. Někteří naši členové se na konci prázdnin účastnili 29. regionálních her bez hranic, kde získali 4. místo pro Jezbořice.

A teď se již vrátíme čistě k hasičskému sportu. V sobotu 5. 8. se konaly naše domácí závody. Celý den se nesl ve velmi deštivé atmosféře, ale nenechali jsme si je zkazit. Ve 14:00 jsme slavnostně otevírali 1. etapu stezky přírodou v Jezbořicích, poté jsme se přesunuli na koupaliště, kde probíhaly dětské závody a večer noční závody dospělých. I přes nepřízeň počasí dorazilo celkem 31 družstev. Naše mužské družstvo díky převrácení loďky skončilo na 12. místě a ženy na 4. a 5. místě.

V sobotu 9. 9. naše ženy soutěžily ve Starém Mateřově, kde se jim podařilo vyhrát. Zástupci sboru ve stejný den vyrazili do Pardubic na slavnostní předání stuhu k 20. výročí založení krajského sdružení. Při této příležitosti měl premiéru náš nový hasičský prapor!



Ve středu 20. 9. proběhl nábor, kterým se doplnily řady mladých hasičů. V sobotu 23. 9. vyrazily ženy na Úlibický koláč. Skončily na 4. místě. Ještě večer smíšené družstvo stříhlo noční útoky ve Vrdech a obhájilo 15. místo. V sobotu 30. 9. se sezóna požárních útoků tradičně v Třebosicích na zavírání studánek blížila do finále. Mladší žáci zde obsadili 5. místo, přípravka 1. místo a ženy také 1. místo. Za odměnu si ženy v sobotu 7. 10. jely vyzkoušet ligu do Morašic, kde skončily předposlední.

V sobotu 4. 11. jsme první velkou brigádou zahájili práce na druhé etapě stezky přírodou v Jezbořicích, která povede až k mlýnu Crhov původním náhonem. I na tuto etapu se nám povedlo získat z grantového programu České spořitelny "Dokážeme víc", ve spolupráci s nadací VIA částku 68 147 Kč. Z tohoto finančního obnosu bylo pořízeno druhé maxi kolečko na rozvoz štěpky. V jarním období budou dokoupeny stromy a keře, které vysadíme. Na brigádu přišlo 36 občanů, z toho 8 dětí.

Ve středu 8. 11. jsme pro děti připravili lampionový průvod. V sobotu 2. 12. vystoupily děti se svým pásmem při rozsvícení vánočního stromu.

Myslivecký sbor Jezbořice

Vážení obyvatelé Jezbořic,

podzim je obdobím, kdy se příroda připravuje na zimu, a pro nás myslivce je to zároveň období plné výzev a povinností. Do konce roku nás ještě čekají dva hony na drobnou zvěř, a to v sobotu 11. 11. a 2. 12. 2023.

Myslivost není ale jen o lovu. Je také o péči o přírodu a její obyvatele. To pro nás v těchto měsících znamená i intenzivní přípravu a shánění potravy k příkrmování zvěře – kvalitního sena, jadrného krmiva, žaludů, kaštanů i řepy. Liz (= sůl s minerálními látkami) má u nás zvěř k dispozici

Jednotka do listopadu vyjela za celý rok k 16 událostem. Jednalo se o popadané stromy, likvidování nebezpečného hmyzu, pátrání po pohřešované osobě, zaklíněného srnce, požáry polí nebo požární dozor. V průběhu roku byla jednotka proškolená k práci s materiálem, motorovou pilou, obsluhou AED. Rád bych touto cestou poděkoval obci za spolupráci a finanční zajištění chodu jednotky.



Přejeme Vám krásné a klidné prožití svátků vánočních plných pohody a klidu. Užijte si své blízké a do nového roku především hodně zdraví. Nebojte se na nás kdykoli obrátit. Jsme tu pro Vás. Budu doufat, že se všichni společně setkáme v sobotu 19. 1. 2024 na našem již 14. hasičském plese v Čepi. Srdečně Vás tímto zveřejní!

Ladislav Turyna
Velitel SDH a JSDH Jezbořice



ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

celoročně. Věřte tomu nebo ne, v našich podmínkách zvěř ani při mírných zimách nemá dostatek přirozené potravy.

Podzim a zima jsou v našem revíru také obdobím migrace zvěře. Určitě jste už v našem okolí potkali nejednoho divočáka. Tito chytří a odolní tvorové jsou neustále v pohybu a hledají potravu. Rádi bychom v této souvislosti apelovali na všechny obyvatele, aby byli v těchto měsících zvláště opatrní při jízdě automobilem – zejména v nočních hodinách, kdy je aktivita divočáků nejvyšší. Divočáci jsou velmi rychlí a mohou se objevit na silnici nečekaně, což může vést k nebezpečným situacím. Stejně je tomu u srnčí zvěře. Ta je navíc

velmi plachá, snadno se poleká. Apelujeme zde zejména na pejskaře – choďte prosím se svými psy pouze po cestách, nikoli po polích. Srnčí zvěř vás vycítí a začne utíkat – kamkoliv bez ohledu na to, zda mají v cestě silnici. Od začátku roku evidujeme více než 10 kusů srnčí zvěře. To při porovnání s velikostí naší honitby není málo, že?

Chceme vás tímto všechny poprosit o opatrnost, ohleduplnost a respekt k přírodě a jejím obyvatelům.

S přáním klidných a bezpečných posledních dnů roku.

Myslivecký sbor Jezbořice

STŘÍPKY Z HISTORIE

JUDr. Alois Koldinský

Narodil se 8. 9. 1857 v rodině rolníka v Jezbořicích. Vystudoval gymnázium v Chrudimi a práva na pražské univerzitě. Působil jako zemský advokát. Od roku 1888 měl kancelář na Smíchově a také ve venkovských městech. Brzy se zapojil do politického dění, v letech 1889 - 1913 byl poslancem českého zemského sněmu za národní stranu svobodomyšlnou (mladočeskou). V roce 1899 - 1906 stál v čele smíchovského okresu. V prosinci 1906 byl zvolen starostou Smíchova. Funkci zastával dvanáct let, po incidentu v květnu 1918 na ni rezignoval. Za jeho starostenství byly zbudovány nové školy, zvelebována veřejná prostranství, zřizovány parky, atd. Usiloval o připojení Smíchova k Praze. To se uskutečnilo až v roce 1922. Za zásluhy o obec mu byl udělen Řád železné koruny III. třídy. První jeho manželkou byla ovdovělá Marie Stankovská - Švandová. Po její smrti se v roce 1907 oženil s vdovou Boženou Karlovskou.



Již za vysokoškolských studií se pokoušel o dramatickou tvorbu. Byl předsedou spolku Jungmann. Manželce Marii pomáhal s řízením a hospodářskou správou Arény Smíchov a Divadla u Libuše. V roce 1889 debutoval tříaktovou fraškou Medium. Koldinský psal divácky nenáročné tzv. lidové kusy postavené na fraškovitých motivech. Nejúspěšnější z nich Hraběnka z Podskalí byla zfilmována režisérem K. Lamačem v roce 1925. Jako zemský advokát a politik autorství svých lehkonožných her tajil. Texty vždy signoval pseudonymem nebo šifrou - Anonym, Anonymus, A. Žert, A. K..

Alois Koldinský zemřel 28. 3. 1934 během návštěvy svých příbuzných v Brně. Pohřben byl v rodných Jezbořicích. Hrobka rodiny Koldinských je umístěna vlevo od hlavního vchodu do kostela sv. Václava.

PLÁN AKCÍ

PRO NADCHÁZEJÍCÍ ROK 2024

LEDEN

6. 1. 15:00 Novoroční koncert
19. 1. Ples hasičů v Čepí

BŘEZEN, DUBEN

30. 3. 8:00 Svoz odpadu
30. 4. Pálení čarodějnic

KVĚTEN

15. 5. Sběrka pro ligu proti rakovině

ČERVEN

16. 6. Choltíčanka
22. 6. Dětský den

ČERVENEC

6. - 13. 7. Tábor Soptík
14. 7. Choltíčanka
27. 7. Turnaj v šípkách

SRPEN

11. 8. Choltíčanka
17. 8. Turnaj tenis

ZÁŘÍ

1. 9. Choltíčanka
7. 9. Turnaj nohejbal
14. 9. Stezka odvahy
28. 9. Svatováclavský koncert

LISTOPAD

2. 11. 8:00 Svoz odpadu
30. 11. Rozsvícení vánoční jedličky

PROSINEC

5. 12. Mikulášská nadílka
23. 12. Prodej kaprů

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilea v letošním roce

60 let

Smutník Aleš
Radoňský Roman

65 let

Tomášová Džamila

70 let

Burešová Helena

75 let

Věra Doubravová

Nově narození

Kučera Štěpán

80 let a výše

Zita Bohuslav
Kudláčková Marie
Pilnáček František
Nekvinda Petr
Holešovská Jarmila
Marie Hrdličková

Úmrtí

Mgr. Pavel Badžgoň

SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA

Vyhrajte poukázku do Hospody na koupališti v hodnotě 500 Kč!

Tajenka: Významný muž pohřben v Jezbořicích na starém hřbitově ?

POMŮČKA: ALITY, BEJSA, KWAKER, MOND, SOYA, STAKAN ANTILOPA MANŽELKA KRULIŠE 			NĚMECKÝ URGITÝ ČLEN INIC. PISNÍČKÁRE MLÁDKA 		VĚDA ZABÝVAJÍCÍ SE ONTOGENEZÍ CUKROVKA 		NĚMECKÝ ŠEDÝ DILENSKÝ STŮL	
CHEM. ZN. BERKELIA			ŘÍMSKÝ 501		PŘEDLOŽKA KÓD ISLANDU		ZNAČKA GIGAPONDU	
NÁZEV HLÁSKY R			VLASTNÍ EMĚ ŘÍMSKÝ 505				ROZPOČTOVÉ OPATŘENÍ (ZKR.) TITAN	
1. DÍL TAJENKY				ČÍŠE (V RUSKÉM PROSTŘEDÍ) KREVŇÍ OBRÁZ (ZKR.)				
KÓD SALVADORU			STÍNIDLO (LAMPY) ČERVENÁ KARTA (ZKR.)					
DRUH LENOCHODA		SLOVENSKÝ CO MPZ IZRAELE		ROSOLOVITÁ HMOTA ZMÁKNOUTI			JIHOAFRICKÁ ŘEKA	STARŠÍ MODEL ŠKODOVKY
FORMACE VOJÁKŮ HUDEBNÍ TELEVIZNÍ STANICE				NAŠE TRAKTORY SLITINY				
ŠÁTNI ŠKŮDCE			ZTRÁTA PAMĚTI (ZAST.) VTIP					
TĚLESNÁ VÝCHOVA (ROZVRH. ZKR.)			2. DÍL TAJENKY. SVĚTELNĚ UKAZATELE SMĚRU				FILMOVÝ MIMOZEMŠTAN RACHOTINA	
POMŮČKA K VABENÍ ZVĚŘE						BÝVALÁ SPZ KLATOV DOMÁCKÝ OTAKAR		
INIC. ZPĚVÁKA MARGITY INDOANÉSKÉ SOUOSTROVÍ UKAZOVACÍ ZAJMENO					FRANCOUZSKÝ ZLATO SVIŠTĚNÍ		HLESAT (KNIŽNĚ)	ZAKRÝVATI
DRAVÉ RYBY					ANGL. STOJ NĚKDO (BÁSNICKY)			
NĚMECKÝ MĚSÍC				NÁBOŽENSKÝ PACIFISTA INIC. HERCE HELJKA				
DOUŠKA V DOPISE 3. DÍL TAJENKY OZNAČENÍ LETADEL BELGIE								
JEDEN ZE TŘÍ MUŠKETÝRŮ						KANADSKÁ ŘEKA		
DÁNSKÝ DRAMATIK				VÝZVA K TICHU		ČADSKÉ SÍDLO		

Správné znění tajenky zašlete buďto e-mailem na adresu: info@jezborice.cz. anebo vhodte do schránky obecního úřadu, a to **do 15. 1. 2024** (včetně). Pro zařazení do slosování je nutné uvést vaše jméno a telefonní číslo. Vylosovaný výherce bude kontaktován zpět. Výhra bude k vyzvednutí v úředních hodinách na obecním úřadě.